

Ринолалия. Вместе мы справимся!

Иногда родители замечают, что ребенок дышит с открытым ртом днём и во сне, в его речи заметны на слух искажения произношения звуков и слов. Он, как бы, «говорит в нос», гнусавит. А, обратившись к врачу, с недоумением слышат непонятное и пугающее заключение: **РИНОЛАЛИЯ**.

Что такое ринолалия?

С научной точки зрения ринолалия – это изменение тембра голоса, которое сопровождается искажением звукопроизношения, «гнусавый» оттенок. Ринолалия может быть закрытая и открытая.



Открытая – это расщелина губы или нёба. Закрытая – физически не видна. Она наступает в результате таких причин как аденоидные разрастания, искривление носовой перегородки, черепно-лицевые травмы и т.д.).

В любом случае, у таких детей наблюдается нарушения дыхания, что обусловлено частыми простудными заболеваниями. У них значительно нарушена вентиляция легких, отсюда общая физическая ослабленность.



Вследствие снижения слуха и дефектной артикуляции, дети испытывают трудности в произношении слов. В результате у ребёнка появляются страх речи, речевой негатив, неврозы и прочий «букет» сопутствующих заболеваний уже в раннем возрасте.

Вы заметили у ребенка данные проявления? Это тревожно, но это и хорошо, потому что Вы заметили проблему, которую можно и нужно решать.